

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)在中亚五国主流媒体播出

新华社阿斯塔纳6月16日电 6月16日,《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)在中亚五国主流媒体落地播出。哈萨克斯坦总统托卡耶夫致贺信,对节目播出表示热烈祝贺。

“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)精心选取习近平主席重要讲话、文章、谈话中所引用的中国诗文典故、文章、谈话中所引用的中国诗文典故,聚焦开放合作、科技发展、生态环保、文化创新等主题,以国际化视角和生动故事,向中亚受众阐释习近平主席治国理政思想的深厚历史文化根基,

展示中国式现代化的万千气象。节目即日起在哈萨克斯坦丝路电视台、吉尔吉斯斯坦国家电视台、塔吉克斯坦“扎洪纳莫”国家电视台、土库曼斯坦新闻网、乌兹别克斯坦青年电视台等中亚五国主流媒体落地播出。

习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫会谈

两国要齐心协力 推进全方位合作

●一要以高水平战略互信引领双边关系发展,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续坚定相互支持,推进发展战略对接,在乱云飞渡中做彼此坚强的后盾,在发展振兴中做彼此有益的助力

●二要以高质量共建“一带一路”促进两国合作提质升级,巩固贸易、投资、能源等传统合作优势,推进跨境铁路项目建设和口岸基础设施改造,提升互联互通水平,拓展高新技术合作,推动绿色可持续发展

●三要以全方位安全合作维护两国和平安宁,扩大执法安全和防务交流,共同打击“三股势力”,深化应急管理和防灾减灾合作

●四要以多元化人文交流夯实中哈友好根基,办好哈萨克斯坦“中国旅游年”,鼓励青年、媒体、智库、地方加强交流



当地时间6月16日中午,国家主席习近平乘专机抵达阿斯塔纳,应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请,出席第二届中国—中亚峰会。这是习近平向欢迎人群挥手致意。



当地时间6月16日下午,哈萨克斯坦总统托卡耶夫同中国国家主席习近平在阿斯塔纳总统府举行会谈。

出更多贡献。

习近平强调,中哈都处在各自发展振兴的关键阶段,两国要齐心协力推进全方位合作。一要以高水平战略互信引领双边关系发展,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续坚定相互支持,推进发展战略对接,在乱云飞渡中做彼此坚强的后盾,在发展振兴中做彼此有益的助力。二要以高质量共建“一带一路”促进两国合作提质升级,巩固贸易、投资、能源等传统合作优势,推进跨境铁路项目建设和口岸基础设施改造,提升互联互通水平,拓展高新技术合作,推动绿色可持续发展。三要以全方位安全合作维护两国和平安宁,扩大执法安全和防务交流,共同打击“三股势力”,深化应急管理

和防灾减灾合作。四要以多元化人文交流夯实中哈友好根基,办好哈萨克斯坦“中国旅游年”,鼓励青年、媒体、智库、地方加强交流。

习近平指出,面对变乱交织的国际形势,中哈双方要坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,践行真正的多边主义,旗帜鲜明维护广大发展中国家共同利益。中方高度评价哈萨克斯坦为第二届中国—中亚峰会所做大量筹备工作,相信这次会议将书写中国同中亚合作新篇章。同时,作为上海合作组织轮值主席国,中国愿同各成员国一道,以今年天津峰会为契机,做实做强上海合作组织,展现新发展、新突破、新气象。

下转02版

离京出席第二届中国—中亚峰会 习近平抵达阿斯塔纳

新华社阿斯塔纳6月16日电 (记者 杨依军 张继业)当地时间6月16日中午,国家主席习近平乘专机抵达阿斯塔纳,应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请,出席第二届中国—中亚峰会。

习近平乘坐的专机进入哈萨克斯坦领空后,哈萨克斯坦空军战机升空护航。习近平抵达阿斯塔纳纳扎尔巴耶夫国际机场时,托卡耶夫总统率总办

公厅主任杰杰拜、副总理兼外长努尔列列乌、总统外事顾问卡济汉、阿斯塔纳市长卡瑟姆别克等高级官员热情迎接。身着盛装的哈萨克斯坦女青年向习近平献花。礼兵分列地毯两侧致敬,哈萨克斯坦少年儿童手持中哈两国国旗热烈欢迎习近平到访。习近平在托卡耶夫陪同下观看仪仗队分列式,直升机悬挂中哈国旗从机场上空飞过。在机场贵宾楼内,两国元首还共同欣赏

哈萨克斯坦少年儿童文艺表演。蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。中国驻哈萨克斯坦大使韩春霖也到机场迎接。习近平乘车从机场赴下榻饭店途中,中资企业和留学生代表聚集在道路两旁,手持“热烈欢迎习近平主席!”“中哈友谊万岁!”等红色横幅,热烈欢迎习近平到访。

下转02版

曹立军在新津区调研经济社会发展时强调

做强优势产业 壮大民营经济 不断筑牢高质量发展坚实支撑

本报讯(成都日报锦观新闻记者 张家华 李长乐)6月16日,省委常委、市委书记曹立军前往新津区调研经济社会发展情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示批示精神,全面落实省委、省政府《关于支持成都做优做强核功能 加快高质量发展的意见》,进一步做强优势产业、壮大民营经济,不断筑牢高质量发展坚实支撑。

曹立军来到服务大厅,与前来办事的群众、窗口工作人员面对面交流,详细了解服务事项、办事流程、便民利企等情况,要求聚焦塑造“有需必应、无事不扰”营商环境品牌,常态化开展“进解促优”工作,持续优化运行机制、创新服

务模式,推动“园区事、园区办”,让企业和群众办事更方便、更快捷、更省心。

近年来,新津区以天府农博园建设为依托,大力培育现代乡村产业,加快建设国家现代农业示范区。曹立军来到位于农博园核心区的天府芦笋总部基地,详细了解芦笋全产业链发展、带动农民增收等情况,并听取天府农博园产业发展汇报。他强调,要聚焦服务打造新时代更高水平的“天府粮仓”,充分发挥天府农博园平台窗口作用,大力推动农产品品种改良、品质提升、品牌塑造,加快农业专业化、市场化、规模化发展,以“产业兴”促进“粮仓稳”、带动“农民富”。

位于新津区的宝墩古城遗址,是我国长江上游地区迄今发现时代最早、面积最大的史前城址,刚入选国家考古遗址公园。曹立军来到这里,了解宝墩文化发展史、宝墩遗址发掘历程,在考古修复区仔细察看文物保护修复工作流程细节。他说,考古遗迹和历史文物是历史的见证,必须保护好、利用好。要筑牢保护第一、传承优先理念,以国家考古遗址公园建设为契机,全面加强文化遗产保护传承和活化利用,让文化遗产焕发时代光彩。

调研中,曹立军强调,新津区要聚焦高质量发展首要任务,立足自身优势和资源禀赋,

2025“投资成都”全球招商大会 明日在蓉启幕

详见02版

王凤朝在调研科创企业时强调 加大关键核心技术研发 推动更多成果从“实验室”走向“生产线”

本报讯(成都日报锦观新闻记者 常斐 李世芳)昨日,市委副书记、市长王凤朝赴成华区、成都高新区调研科创企业发展情况,与企业代表座谈,倾听企业诉求,共谋发展良策。

王凤朝一行先后前往四川影目科技有限公司、四川具身人形机器人科技有限公司,实地调研产品研发、生产销售、场景应用等情况,勉励企业发挥创新主体作用,将技术研发与市场需求精准匹配,推动更多研发成果从“实验室”走向“生产线”。

座谈会上,来自人工智能、生物医药、集成电路等新兴产业领域的8位科创企业代表先后发言,为成都产业创

新建言献策。王凤朝认真倾听,不时询问有关情况。他说,大家的发言很有建设性和操作性,对政府科学决策很有帮助。相关部门要认真研究,吸收运用,努力转化为务实管用的政策举措,更好谋划“十五五”各领域工作。王凤朝说,站在新的历史起点,产业创新是成都高质量发展的必由之路。希望广大企业在产业创新上“唱主角”,进一步加大关键核心技术研发,当好产业创新的“出题者”“答题者”“阅卷人”,助力成都提高“硬核”技术力量;在产业发展上“挑大梁”,弘扬企业家精神,聚焦发展产业链关键环节。

转02版

协助巡逻、“指挥”交通、安全劝导……

成都开启智能机器人实景验证

公司10家企业的代表性产品。活动现场,不少市民驻足观看机器人的各种任务应对表现。

“当前,机器人还处于不成熟的发展阶段,在产业发展过程中,更需要在真实场景里去验证产品的可靠性、安全性、科学性及技术峰值。”市经信局市新经济委相关负责人告诉记者,活动精选交通指挥、治安巡逻、安全指引、智慧教育、文旅服务五大领域,目的是在真实场景中,让真实用户和创新团队一起,共同提出验证产品的真实问题。通过多方联合攻关,加速机器人与产品的迭代,从而跑出真正“能干活”的智能机器人。

相关报道见03版



6月16日,具身智能机器人“通天晓”在东御街参与指挥交通。

具身智能机器人“通天晓”协助交警指挥交通;轮式机器人和四足机器人协助民警巡逻执勤;机器人“小吒”在学校进行信息播报和趣味安全劝导;外国游客戴上AI眼镜实时翻译无障碍畅游……6月16日,不少市民和游客可能会发现,成都街头出现了一批智能机器人。其实,这些机器人是前来“参加”成都市首批智能机器人实景验证活动的。

当天,在东御街88号、红星路、天府广场、泡桐树小学、武侯祠五个点位,聚集了成都阿加犀智能科技有限公司、成都锦发边缘智能科技有限公司、成都人形机器人创新中心、四川振芯科技股份有限公司、鼎桥通信技术有限公司、四川具身人形机器人科技有限公司、成都星蓝数字科技有限公司、四川影目科技有限公司、成都明途科技有限公司、科大讯飞股份有限

“成都住建房产超市”上线,首批近30家房企入驻 带你“云”上好房

本报(成都日报锦观新闻记者 杨升涛)6月16日,由成都市住房和城乡建设局打造的“成都住建房产超市”正式上线运营。该平台集政策发布、项目信息展示、区(市)县房产促消费活动推介于一体,首批近30家房地产开发企业携旗下在售项目入驻,标志着成都再添一个开放的、一站式住房消费新场景。

据市住建局相关负责人介绍,“成都住建房产超市”通过

整合房地产资源,为购房者提供更加便捷、高效、透明的购房渠道,将降低购房成本,提高购房效率。平台上线后,将承载起三大功能:“权威政策中心”——政府惠民、精准直达。

转04版

象屿杯 第31届副省级城市党报 短新闻优秀作品展示